23 marca 2016
Nowojorskie opowieści w Krakowie
Film Piotra Stasika, “21 x Nowy Jork” otworzy 56. Krakowski Festiwal Filmowy.
29 maja, podczas uroczystej Ceremonii Otwarcia 56. edycji Festiwalu odbędzie się światowa premiera najnowszego filmu Piotra Stasika, “21 x Nowy Jork” i tym samym pierwsza konkursowa projekcja tego roku.
“Film Stasika to świat w pigułce, to 21 bohaterów zanurzonych w nowojorskiej metropolii. Samotni w tłumie, szukają swego miejsca na ziemi. Ich pragnienia są pozornie banalne: pięknie żyć i mocno kochać. Nic ich w tym nie wyróżnia, choć sami różnią się wiekiem, kolorem skóry i zasobnością portfela. Misterny filmowy kalejdoskop układa się w głęboki esej o współczesnym człowieku, a hipnotyczne zdjęcia i transowa muzyka uzależniają od pierwszego ujęcia.” - mówi Krzysztof Gierat, dyrektor Krakowskiego Festiwalu Filmowego.
“21 x Nowy Jork” to intymny portret miasta i jego mieszkańców. Bohaterów poznajemy w nowojorskim metrze i wychodzimy za nimi na powierzchnię, by dowiedzieć się więcej o ich życiu, pragnieniach, namiętnościach, nadziejach i marzeniach – czasami zaprzepaszczonych, a czasem jeszcze czekających na zrealizowanie. Dokument Stasika, będący niezwykłą opowieścią o samotności towarzyszącej człowiekowi żyjącemu w zachodnim społeczeństwie w XXI wieku, oceni Jury dwóch festiwalowych konkursów: polskiego i międzynarodowego konkursu dokumentalnego.
Film w fazie postprodukcji był prezentowany na sesji Docs to Go! w ramach projektu DOC LAB POLAND podczas ubiegłorocznego Festiwalu. Docs to Go! to wspólna inicjatywa Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej i Krakowskiej Fundacji Filmowej, której celem jest promocja i prezentacja najciekawszych polskich filmów dokumentalnych w fazie postprodukcji. Projekt otrzymał także nagrodę specjalną Krakowskiego Klastra Filmowego. Produkcja: Lava Films i TVP 2 przy wsparciu Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej.
Piotr Stasik, reżyser filmów dokumentalnych, socjolog, animator kultury urodzony w 1976. Zadebiutował w roku 2005 filmem “7 x Moskwa”. Nagradzany na międzynarodowych festiwalach filmowych w Padwie, Los Angeles, Kijowie (“Dziennik z podróży”), Wiesbaden, Perm, Aix-en-Provence (“Koniec lata”) oraz licznych festiwalach w Polsce (Camerimage, Lubuskie Lato Filmowe, Krakowski Festiwal Filmowy). Swoje filmy realizował w wielu krajach, na kilku kontynentach, gdzie z podobną wnikliwością przyglądał się swoim bohaterom. Jego najnowszy dokument, po raz kolejny udowadnia, że granice geograficzne nie stanowią przeszkody w poznaniu istoty najważniejszych ludzkich spraw.
56. Krakowski Festiwal Filmowy odbędzie się w dniach 29 maja - 5 czerwca 2016 roku
Więcej informacji:
http://www.krakowfilmfestival.pl/pl/ 
https://www.facebook.com/events/941374359287097/ 
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